Példak relacios algebra alkalmazasara

ARU(ARUKOD, ARUNEV, EGYSEGAR)
MENNYISEG(DATUM, ARUKOD, DB)
BEVETEL(DATUM, OSSZEG)

BEFIZ(OSSZEG, BEFIZ)  BEFIZ=OSSZEG—4000

A 2002. jan. 1. utani napok bevételei a datummal egyutt:

OpATUM>"2002-01-01' (BEVETEL)

A 2002. jan. 15-i befizetett 6sszeg és bevétel:

TosszEG, BEFIZ <0DATUM:'2002—01—15‘ (B EVETELx BEFIZ) )

TosszEG, BEFIZ (ODATUM:'2002-01-15' (BEVETEL) X BEFIZ)

Hany darabot adtak el 2002. jan. 15-én az A123 kodu arubdl, mi a neve és az ara?

T[DB, ARUNEV, EGYSEGAR (GARUKOD='A123' A DATUM="2002-01-15' (MENNYISEG X ARU))

Tovabbi példak

TERMEK(GYARTO, MODELL, TiPUS)

PC(MODELL, SEBESSEG, MEMORIA, MEREVLEMEZ, CD, AR)
LAPTOP(MODELL, SEBESSEG, MEMORIA, MEREVLEMEZ, KEPERNYO, AR)
NYOMTATO(MODELL, SZINES, TIPUS, AR)

A relaciok jelentése:

TERMEK: az adott nev(i gyartd gyartja az adott modellszamu és adott tipusa (PC,
Laptop vagy nyomtatd) terméket

PC: modellszam, sebesség megaHz-ben, memdéria megabéjtban, mereviemez
gigabéjtban, a CD sebessége (pl. 4x), az ar

Laptop: mint PC-nél, plusz a képernyé mérete hiivelykben

Nyomtat6: modellszam, szines-e (i/n), tipusa (tintasugaras, lézer, matrix), ara

A modellszamokrél feltessziik, hogy egyediek.

ThB, ARUNEV, EGYSEGAR (OARUKOD=’A123’ A DATUM='2002-01-15' (MENNYlSEG) X ARU)

Mely nevii aruk azok, amelyekkel van azonos egységari masik aru?

ARU1 = PARUL(ARUKOD1, ARUNEVL, EGYSEGARl)(ARU)

ARUZ = QARuz(ARUKODz, ARUNEV2, EGYSEGARZ)(ARU) )
ARU3 = ARU1 X ARU2
EGYSEGAR1 = EGYSEGAR2 A ARUKOD1 # ARUKOD2

ARU4 = Ty (ARUS)

e Melyek azok a PC modellek, amelynek sebessége legalabb 150?

TMODELL (GSEBESSEG >=150 (PC))

e Mely gyartok készitenek legalabb egy gigas merevliemezi laptopot?

TvARTO (TERMEK X OMEREVLEMEZ>= 1(LAPTOP))

e Adjuk meg a B gyart6 altal gyartott 6sszes termék modellszamat és arat tipustol
fuggetlendl!

TvoDELL, AR \ OGYARTO="B' A TiPUS = PC’ (TERMEK) . PC) U
TMODELL, AR (GGYARTO:’B' A TIPUS = 'LAPTOP’ (TERMEK) s LAPTOP) U

TTMODELL, AR (GGYARTO=’B’ A TiPUS = 'NYOMTATO! (TERMEK) X NYOMTATO )
e Melyek azok a gyartok, akik laptopot gyartanak, de PC-t nem?

TERMEK1 = o e r (Tevarrs, tipus ( TERMEK))
TleYARTO (GTI'PUS:’LAPTOP’ (TERMEKl) \' TovarTo (GTiPUS:'PC' (TERMEKl))




e Melyek azok a gyartok, amelyek gyartanak legaldbb két, egymastél kilonbdzd,
legaldbb 133 Mhz-en m(ikodé PC-t vagy Laptopot? (Nincs két azonos
modellszam!)

R1 = ThyoperL, sesesses (PC) UThvopelL, sesessec (LAPTOP)
R2 = Tlgy4rT6, MODELL (GSEBESSEG>=133 (R1) TERMEK)

R3 = Pry(avarTo2, MopELL2) (R2)
R4=R2 X R3
GYARTO = GYARTO2AMODELL <> MODELL2

R5 = Tigysrro (R4)

Megjegyzés: kifejezésfaval is meg lehet adni a relaciés algebrai kifejezéseket, de
ezeket most nem rajzolom ide le....




